

## Parlamentul României Senat

### Memorandum intern

**Către: Biroul Permanent al Senatului**

---

**De la: Secretarul general al Senatului  
Domnul Mario-Ovidiu Oprea**

---

**Tema: Participarea la cea de-a 146-a Adunare a UIP și reuniunile asociate (Manama, 10-15 martie 2023)**

---

Lucrările sesiunii de primăvară a Uniunii Interparlamentare (UIP) - **cea de-a 146-a Adunare a UIP și reuniunile asociate** – vor avea loc în perioada 10-15 martie a.c., la Manama, la invitația Parlamentului din Regatul Bahrain. La sesiune vor participa delegații din cele 178 de țări membre ale UIP, reprezentanți ai celor 14 adunări parlamentare cu statut de membru asociat, observatori din partea sistemului Națiunilor Unite și a altor organizații internaționale etc. Pe parcursul sesiunii se vor reuni toate organele directoare și specializate ale UIP, precum și grupurile geo-politice.

Astfel:

- **Adunarea** va dezbate tema *Promovarea coexistenței pașnice și a societăților incluzive: combaterea intoleranței*, ale cărei concluzii vor fi sintetizate într-un document final; va examina rapoartele de activitate ale comisiilor permanente și va adopta rezoluții pe teme de actualitate ale agendei internaționale;

- cele patru **comisii permanente** vor examina teme referitoare la *atacurile cibernetice și criminalitatea informatică - noile riscuri la adresa securității globale* – dezbateri și finalizarea proiectului de rezoluție (Comisia pentru pace și securitate internațională); *eforturi parlamentare pentru atingerea unor valori negative ale emisiilor de carbon în păduri* – dezbateri și finalizarea proiectului de rezoluție (Comisia pentru dezvoltare durabilă); *combaterea traficului de copii din orfelinat* - în pregătirea unei viitoare rezoluții, și *combaterea dezinformării și a conținutului instigator la ură și dezinformare în spațiul cibernetic* (Comisia pentru democrație și drepturile omului); *consolidarea egalității de gen în activitatea Adunării Generale a Națiunilor Unite și pregătirea Rapoartelor Naționale Voluntare* (Comisia pentru Națiunile Unite), subiect de interes major pentru delegația GRUI, având în vedere faptul că România se numără printre țările care vor prezenta un raport la ediția din 2023 a Forumului politic la nivel înalt al ONU privind dezvoltarea durabilă;

- **Consiliul Director** va lua o serie de decizii privind componența, politicile, programul de activitate și bugetul organizației, va examina rezultatele celor mai recente reuniuni ale UIP, rapoartele de activitate ale președintelui, secretarului general, comitetelor și grupurilor de lucru ale UIP, precum și stadiul cooperării dintre UIP și ONU;

- **Forumul Femeilor Parlamentare** va examina principalele teme de pe agenda sesiunii din perspectiva femeilor și va stabili acțiuni viitoare în măsură să asigure integrarea dimensiunii de gen în

toate activitățile și programele UIP; pe agenda forumului este inclusă și dezbateră cu tema *Leadership-ul femeilor în combaterea insecurității și crizelor*;

- printre structurile specializate cu o componență restrânsă, care se vor întruni cu ocazia sesiunii UIP, se numără și **Grupul pentru știință și tehnologie**, din care face parte și dna senator Silvia-Monica Dinică, vicepreședinte al GRUI;

- programul sesiunii mai include trei **paneluri** privind *controlul parlamentar în domeniul schimbărilor climatice, solidaritatea parlamentară cu parlamentarii aflați în pericol, sănătatea sexuală și a reproducerii* și un **briefing** în pregătirea Summit-ului Viitorului al ONU;

- la **reuniunea secretarilor și consilierilor de delegații** vor fi trecute în revistă toate aspectele de ordin tehnic și organizatoric de interes pentru buna desfășurare a activității delegațiilor participante;

- **grupurile geo-politice** se vor reuni pe întreaga durată a sesiunii, începând cu data de 10 martie a.c., în scopul stabilirii unor strategii și poziții comune ale membrilor lor în raport cu problematica sesiunii și activitatea UIP; în ziua de 10 martie va avea loc și prima reuniune de coordonare a Grupului geopolitic 12 Plus<sup>1</sup>, din care face parte și România.

Comitetul Director al Grupului Român al Uniunii Interparlamentare (GRUI) propune ca delegația Parlamentului României la sesiunea UIP să fie condusă de dl senator Ioan Stan, președintele GRUI, *membru al Consiliului Director al UIP*, și să îi includă, din partea Senatului, pe: dna senator Silvia-Monica Dinică, vicepreședintă a GRUI, *membră a Consiliului Director al UIP, a Forumului Femeilor Parlamentare, a Comisiei UIP pentru dezvoltare durabilă și a Grupului UIP pentru știință și tehnologie*; dl senator Paul Stănescu, membru al Comitetului Director al GRUI, *membru al Comisiei UIP pentru dezvoltare durabilă*; dl senator Daniel-Cătălin Zamfir, membru al Comitetului Director al GRUI, *membru al Comisiei UIP pentru Națiunile Unite*; dl senator Ion Marcel Vela, membru al Comitetului Director al GRUI, *membru al Comisiei UIP pentru pace și securitate internațională*; dl senator Sorin-Cristian Mateescu, membru al Comitetului Director al GRUI, *membru al Comisiei UIP pentru democrație și drepturile omului*; dna Cristina Dumitrescu, secretar tehnic al GRUI, director, Direcția Relații Multilaterale Externe, DGCPE; dna Luminița Teodorescu, consilier, Secretariatul GRUI, DGCPE.

Acțiunea este inclusă în proiectul Programului acțiunilor de relații externe al Senatului pe anul 2023.

**Propunem Biroului Permanent să aprobe:**

1. Participarea la **cea de-a 146-a Adunare a UIP și reuniunile asociate** (Manama, Regatul Bahrain, 10-15 martie 2023) a delegației formate din: dl senator Ioan Stan, președintele GRUI, *membru al Consiliului Director al UIP*; dna senator Silvia-Monica Dinică, vicepreședintă a GRUI, *președinta Comisiei pentru știință, inovare și tehnologie, membră a Consiliului Director al UIP, a Forumului Femeilor Parlamentare, a Comisiei UIP pentru dezvoltare durabilă și a Grupului UIP pentru știință și tehnologie*; dl senator Paul Stănescu, membru al Comitetului Director al GRUI, vicepreședinte al Biroului Permanent, *membru al Comisiei UIP pentru dezvoltare durabilă*; dl senator Daniel-Cătălin Zamfir, membru al Comitetului Director al GRUI, președintele Comisiei economice, industriei și servicii, *membru al Comisiei UIP pentru Națiunile Unite*; dl senator Ion Marcel Vela, membru al Comitetului Director al GRUI, președintele Comisiei speciale comune de control parlamentar specializat al Europol, *membru al Comisiei UIP pentru pace și securitate internațională*; dl senator Sorin-Cristian Mateescu, membru al Comitetului Director al GRUI, *membru al Comisiei UIP pentru democrație și drepturile omului*; dna Cristina Dumitrescu, secretar tehnic al GRUI, directorul Direcției Relații Multilaterale Externe, DGCPE; dna Luminița Teodorescu, consilier, Secretariatul GRUI, DGCPE;

---

<sup>1</sup> Programul și agenda reuniunii urmează să fie transmise în perioada următoare.

2. Suportarea din bugetul Senatului a cheltuielilor aferente deplasării, conform solicitării președintelui GRUI și, după caz, ale membrilor delegației, după cum urmează:

- transport internațional (clasa business<sup>2</sup>): pe ruta București-Istanbul-Manama și retur, cu plecare în 9 martie a.c., ora 10.10 (zbor TK 1044) și întoarcere în 16 martie a.c., ora 08.50 (zbor TK 1043), pt. dnii senatori Ioan Stan, Paul Stănescu, Ion Marcel Vela, Sorin-Cristian Mateescu, dna senator Silvia-Monica Dinică și cei doi secretari ai delegației<sup>3</sup>; pe ruta București-Istanbul-Manama/Manama-Istanbul, cu plecare în 9 martie a.c., ora 10.10 (zbor TK 1044) și întoarcere în 15 martie a.c., ora 05.45 (zbor GF 045), pt. dl senator Daniel-Cătălin Zamfir<sup>4</sup>;
- indemnizație de deplasare<sup>5</sup>: aferentă perioadei 9-16 martie a.c. (7 nopți de cazare), pt. dnii senatori Ioan Stan, Paul Stănescu, Ion Marcel Vela, Sorin-Cristian Mateescu, dna senator Silvia-Monica Dinică și cei doi secretari ai delegației; aferentă perioadei 9-15 martie a.c. (6 nopți de cazare), pt. dl senator Daniel-Cătălin Zamfir;
- asigurare medicală și avans cu justificare ulterioară (din care să se deconteze, dacă va fi necesar, contravaloarea testelor COVID-19 efectuate în țară și în străinătate), pentru toți membrii delegației;
- cadouri simbolice.

Devizul estimativ al acțiunii este anexat prezentului memorandum. Recalcularea cheltuielilor privind deplasarea se va face în baza documentelor justificative, în limita devizului aprobat.

AVIZAT,

Director general DGCPE

Gheorghe Alecei

*Anexe: - Nota de nominalizare din partea președintelui GRUI  
- Programul celei de-a 146-a Adunări a UIP – extrase  
- Avizul Comisiei pentru politică externă  
- Avize lideri de grup*

---

<sup>2</sup> În conformitate cu art. 49 alin. (1) lit. d privind deplasările pe distanțe care depășesc de 3000 km, din Hotărârea nr. 3/2019 a Birourilor Permanente ale celor două Camere

<sup>3</sup> Termen de emitere: 7 martie 2023

<sup>4</sup> Termen de emitere: 7 martie 2023

<sup>5</sup> În conformitate cu art. 36 alin. (1) și art. 39 alin (1) din Hotărârea nr. 3/2019 a Birourilor Permanente ale celor două Camere; la stabilirea numărului de nopți de cazare s-a avut în vedere faptul că plecarea din Manama, din 16 martie și, respectiv, din 15 martie, este programată la ora 01.15.



SENATUL ROMÂNIEI

Nr. LXVI

07/01, 02 2023

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**Grupul Român al Uniunii Interparlamentare**

**NOTĂ**

**privind participarea delegației GRUI**  
**la cea de-a 146-a Adunare a Uniunii Interparlamentare**  
**și reuniunile asociate**  
**- Manama, Regatul Bahrain, 10 - 15 martie 2023 -**

Cea de-a 146-a Adunare a Uniunii Interparlamentare (UIP) și reuniunile asociate (sesiunea de primăvară a UIP) vor avea loc la Manama, la invitația Consiliului Național (parlamentul) Regatului Bahrain, în perioada 10-15 martie a.c. Programul sesiunii va include: reuniuni ale organelor directoare și specializate ale organizației, întâlniri ale grupurilor geopolitice, ședințe ale comitetelor și grupurilor de lucru tematice, reuniunea secretarilor de delegații, dezbateri tematice ș.a.

- a. **Adunarea** va dezbate tema generală *Promovarea coexistenței pașnice și a societăților incluzive: combaterea intoleranței și va sintetiza concluziile într-un document final. Totodată: va dezbate un punct de urgență pe o temă de actualitate și va adopta o rezoluție referitoare la aceasta; va examina rapoartele de activitate ale comisiilor permanente ale UIP; va adopta, la propunerea comisiilor de specialitate, rezoluțiile intitulate *Atacurile cibernetice și criminalitatea informatică: noile riscuri la adresa securității globale și, respectiv, Eforturi parlamentare pentru atingerea unor valori negative ale emisiilor de carbon în păduri.**
- b. **Comisia pentru pace și securitate internațională** va dezbate și finaliza proiectul de rezoluție cu tema *Atacurile cibernetice și criminalitatea informatică: noile riscuri la adresa securității globale*, pe care îl va înainta Adunării, spre aprobare. Comisia va face propuneri pentru viitoarea sa rezoluție, va nominaliza raportorii și va stabili agenda următoarei sale reuniuni.
- c. **Comisia pentru dezvoltare durabilă** va dezbate și finaliza proiectul de rezoluție cu tema *Eforturi parlamentare pentru atingerea unor valori negative ale emisiilor de carbon în păduri*, pe care îl va înainta Adunării, spre aprobare. Comisia va face propuneri pentru viitoarea sa rezoluție, va nominaliza raportorii și va stabili agenda următoarei sale reuniuni.
- d. **Comisia pentru democrație și drepturile omului** va examina tema *Combaterea traficului de copii din orfelinate: rolul parlamentelor*, în pregătirea unei viitoare rezoluții. Pe agendă figurează și dezbaterile intitulate *Impulsul parlamentar pentru combaterea dezinformării și a conținutului instigator la ură și dezinformare în spațiul cibernetic.*
- e. **Comisia pentru Națiunile Unite** va discuta despre noile sale modalități de lucru și despre pregătirea Rapoartelor Naționale Voluntare, în perspectiva ediției 2023 a Forumului politic la nivel înalt al ONU privind dezvoltarea durabilă - **România se numără printre țările care vor prezenta un Raport Național Voluntar în 2023.** De asemenea, va organiza o dezbateră privind *consolidarea egalității de gen în activitatea Adunării Generale a Națiunilor Unite.*
- f. **Consiliul Director** va examina și, după caz, aproba: cererile de afiliere și reafiliere la UIP ale unor parlamente naționale; rapoartele de activitate ale președintelui și secretarului general și ale comitetelor și grupurilor de lucru; concluziile celor mai recente reuniuni ale UIP; progresele realizate în implementarea Strategiei UIP 2022-2026; stadiul cooperării dintre UIP și ONU; situația financiară a UIP la finalul anului 2022; calendarul activităților viitoare.

- g. **Forumul Femeilor Parlamentare** va dezbate, din perspectiva femeilor, proiectul de rezoluție cu tema: *Atacurile cibernetice și criminalitatea informatică: noile riscuri la adresa securității globale*. Pe agendă figurează și dezbateră cu tema *Leadership-ul femeilor în combaterea insecurității și crizelor*.
- i. Programul sesiunii mai include trei **paneluri tematice** privind *controlul parlamentar în domeniul schimbărilor climatice, solidaritatea parlamentară cu parlamentarii aflați în pericol, sănătatea sexuală și a reproducerii și un briefing în pregătirea Summit-ului Viitorului* al ONU.
- j. **Grupul geo-politic 12 Plus** se va reuni pe întreaga durată a sesiunii, începând cu data de 10 martie a.c., pentru coordonarea demersurilor membrilor săi în raport cu agenda sesiunii și activitatea UIP, în general, și pentru a-și desemna reprezentanții în diferitele structuri decizionale și specializate ale organizației.
- k. Printre structurile specializate ale UIP cu o componentă restrânsă, care se vor întruni cu ocazia sesiunii, se numără și **Grupul pentru știință și tehnologie**, recent înființat, în care România este reprezentată de dna senator **Silvia-Monica Dinică**, vicepreședintă a GRUI.
- l. În deschiderea sesiunii va avea loc **reuniunea secretarilor și consilierilor de delegații**, la care vor fi trecute în revistă toate aspectele de ordin tehnic și organizatoric de interes pentru buna desfășurare a activității delegațiilor participante.

Ținând seama de cele de mai sus, precum și de:

- prevederile Statutului UIP referitoare la dimensiunea delegațiilor naționale, conform cărora România poate participa la sesiune cu o *delegație formată din nouă parlamentari* cu drept de vot;

- recomandările UIP privind necesitatea asigurării reprezentativității delegațiilor naționale, care trebuie să includă: *diferite partide politice parlamentare, atât de la putere, cât și din opoziție; membri ai ambelor Camere; femei și bărbați parlamentari; parlamentari care dețin funcții/sunt membri în organele directoare și specializate ale UIP,*

**propunem Biroului Permanent al Senatului să aprobe participarea la cea de-a 146-a Adunare a UIP și reuniunile asociate (Manama, Regatul Bahrain, 10-15 martie 2023) a unei delegații formate din:** dl senator **Ioan Stan** (PSD), președintele GRUI, *membru al Consiliului Director al UIP*; dna senator **Silvia-Monica Dinică** (USR), vicepreședintă a GRUI, *membră a Consiliului Director al UIP, a Forumului Femeilor Parlamentare, a Comisiei UIP pentru dezvoltare durabilă și a Grupului UIP pentru știință și tehnologie*; dl senator **Daniel-Cătălin Zamfir** (PSD), membru al Comitetului Director al GRUI, *membru al Comisiei UIP pentru Națiunile Unite*; dl senator **Paul Stănescu** (PSD), membru al Comitetului Director al GRUI, membru al *Comisiei UIP pentru dezvoltare durabilă*; dl senator **Ion Marcel Vela** (PNL), membru al Comitetului Director al GRUI, membru al *Comisiei UIP pentru pace și securitate internațională*; dl senator **Sorin-Cristian Mateescu** (AUR), membru al Comitetului Director al GRUI, membru al *Comisiei UIP pentru democrație și drepturile omului*; dna **Cristina Dumitrescu**, secretarul tehnic al GRUI, director, Direcția Relații Multilaterale Externe, DGCPE; dna **Luminița Teodorescu**, consilier parlamentar, Secretariatul tehnic al GRUI, DGCPE.

*Din partea Camerei Deputaților este propusă participarea unei delegații formate din: dl deputat Zakarias Zoltán (UDMR), membru al Biroului Executiv al GRUI, membru al Consiliului Director al UIP; dl deputat Ioan Cupșa (PNL), membru al Comitetului Director al GRUI, membru al Comisiei UIP pentru democrație și drepturile omului; dl deputat Vlad-Piedone Popescu (PSD), membru al GRUI, membru al Comisiei UIP pentru pace și securitate internațională.*

PREȘEDINTE,

Senator Ioan Stan



- Traducere neoficială -

**PROGRAMUL GENERAL**  
**al celei de-a 146-a Adunări și al reuniunilor asociate**  
*Manama, 11-15 martie 2023*  
- e x t r a s e -

[...]

**Sâmbătă, 11 martie 2023**

09.00 – 10.00	Biroul Femeilor Parlamentare*
09.30 – 11.30	Grupul mediatorilor pentru Cipru*
10.00 – 11.00	<b>Reuniunea consilierilor și secretarilor de delegații</b>
10.30 – 13.00	<b>Forumul Femeilor Parlamentare</b>
11.30 – 13.00	Reuniune comună cu președinții grupurilor geopolitice și președinții comisiilor permanente*
14.30 – 17.30	<b>Forumul Femeilor Parlamentare</b>
14.30 – 17.30	Comitetul pentru Orientul Mijlociu*
14.30 – 18.00	Comitetul pentru drepturile omului ale parlamentarilor*
19.00 – 20.00	<b>Ceremonie inaugurală</b>

**Duminică, 12 martie 2023**

08.00 – 09.00	Comitetul Director al Adunării*
09.00 – 11.00	<b>Consiliul Director</b>
09.00 – 12.30	<b>Comisia permanentă pentru pace și securitate internațională</b> Dezbateri și redactare în plen a proiectului de rezoluție cu tema <i>Atacurile și infrafracțiunile cibernetice: noile riscuri pentru securitatea globală</i>
09.00 – 12.30	<b>Comisia permanentă pentru dezvoltare durabilă</b> Dezbateri și începerea redactării în plen a proiectului de rezoluție cu tema <i>Eforturi parlamentare pentru atingerea unor valori negative ale emisiilor de carbon în păduri</i>
09.30 – 11.00	Biroul Forumului Tinerilor Parlamentari*
11.00 – 12.30	Reuniunea ASGP
11.00 – 13.00	<b>Adunarea</b> Începerea dezbaterii generale cu tema <i>Promovarea coexistenței pașnice și a societăților incluzive: combaterea intoleranței</i>
11.30 – 13.00	Biroul Comisiei permanente pentru democrație și drepturile omului*

13.15 – 14.30	Dejun pentru președinții de parlamente (pe bază de invitație)
14.00 – 16.00	<b>Forumul Tinerilor Parlamentari din UIP</b>
14.00 – 17.00	<b>Comisia permanentă pentru pace și securitate internațională</b> Redactarea în plen a proiectului de rezoluție cu tema <i>Atacurile și infracțiunile cibernetice: noile riscuri pentru securitatea globală</i>
14.00 – 18.30	Grupul consultativ la nivel înalt pentru combaterea terorismului și a extremismului violent* În continuare – dezbateri-panel: <i>Chemarea Sahelului</i>
14.30 – 17.00	<b>Adunarea</b> Dezbateri generală
14.30 – 17.30	Reuniunea ASGP
14.30 – 18.00	Comitetul pentru drepturile omului ale parlamentarilor*
16.15 – 17.00	Biroul Forumului Tinerilor Parlamentari*
17.00 – 17.15	<b>Forumul Tinerilor Parlamentari</b>
17.00 – 18.30	<b>Adunarea</b> Decizie privind punctul de urgență

### **Luni, 13 martie 2023**

09.00 – 13.00	<b>Adunarea</b> - dezbateri punctului de urgență - continuarea dezbaterii generale
09.00 – 13.00	<b>Comisia permanentă pentru pace și securitate internațională</b> Finalizarea redactării în plen a proiectului de rezoluție cu tema <i>Atacurile și infracțiunile cibernetice: noile riscuri pentru securitatea globală</i>
09.30 – 11.00	Biroul Comisiei permanente privind Națiunile Unite*
09.30 – 13.00	<b>Comisia permanentă pentru democrație și drepturile omului</b> Dezbateri privind proiectul de rezoluție care va fi adoptat la cea de-a 147-a Adunare, cu tema <i>Combaterea traficului de copii din orfelinăte: rolul parlamentelor</i>
09.30 – 13.00	Comitetul pentru drepturile omului ale parlamentarilor*
10.00 – 12.30	Reuniunea ASGP
11.30 – 13.00	<b>Dezbateri-panel cu tema <i>Controlul parlamentar în domeniul schimbărilor climatice</i></b>
14.30 – 16.00	<b>Workshop în pregătirea Summit-ului Viitorului al ONU</b>

- 14.30 – 17.30 Grupul de lucru pentru știință și tehnologie\*
- 14.30 – 17.30 Grupul operativ al UIP pentru soluționarea pașnică a conflictului din Ucraina\*
- 14.30 – 18.30 **Comisia permanentă pentru dezvoltare durabilă**  
Redactarea în plen a proiectului de rezoluție cu tema *Eforturi parlamentare pentru atingerea unor valori negative ale emisiilor de carbon în păduri*
- 14.30 – 18.30 **Adunarea**  
Continuarea dezbaterii generale
- 14.30 – 18.30 Comitet de redactare pentru punctul de urgență\* (tbc)
- 16.30 – 18.30 Biroul Comisiei permanente pentru pace și securitate internațională\*

**Marti, 14 martie 2023**

- 09.00 – 10.00 Grupul pentru parteneriatul de gen\*
- 09.00 – 11.00 **Comisia permanentă pentru Națiunile Unite**
- 09.00 – 11.00 Biroul Comisiei permanente pentru dezvoltare durabilă\*
- 09.00 – 13.00 **Adunarea**  
Continuarea dezbaterii generale
- 09.30 – 12.30 **Comisia permanentă pentru democrație și drepturile omului**  
Dezbateri-panel cu tema *Eforturi parlamentare în sprijinul luptei împotriva dezinformării și a conținutului bazat pe ură și discriminatoriu din spațiul cibernetic*
- 10.30 – 12.30 Reuniunea ASGP
- 10.00 – 13.00 Comitet Executiv\*
- 11.30 – 13.00 Comitetul pentru promovarea respectării dreptului internațional umanitar\*
- 11.30 – 12.30 **Forumul Femeilor Parlamentare**
- 13.30 – 14.30 Biroul Femeilor Parlamentare\*
- 14.30 – 15.30 **Forumul Femeilor Parlamentare**
- 14.30 – 16.30 **Comisia permanentă pentru pace și securitate internațională**  
Adoptarea proiectului de rezoluție cu tema *Atacurile și infracțiunile cibernetice: noile riscuri pentru securitatea globală*
- 14.30 – 17.30 Reuniunea ASGP



14.30 – 18.00	Comitetul pentru drepturile omului ale parlamentarilor*
14.30 – 18.30	Adunarea - adoptarea rezoluției privind punctul de urgență - sesiune specială de evaluare a punerii în practică a deciziilor UIP - încheierea dezbaterii generale
15.00 – 16.30	<b>Workshop cu tema <i>Solidaritatea parlamentară cu parlamentarii aflați în pericol</i></b>
17.00 – 18.30	<b>Workshop privind <i>sănătatea sexuală și reproductivă</i></b>
16.00 – 18.00	<b>Comisia permanentă pentru Națiunile Unite</b>
17.00 – 18.30	<b>Comisia permanentă pentru dezvoltare durabilă</b> Adoptarea proiectului de rezoluție cu tema <i>Eforturi parlamentare pentru atingerea unor valori negative ale emisiilor de carbon în păduri</i>



### **Miercuri, 15 martie 2023**

08.00 – 10.00	Biroul Femeilor Parlamentare*
09.00 – 13.00	<b>Consiliul Director</b> - decizii privind drepturile omului ale parlamentarilor - rapoarte privind reuniunile specializate
10.00 – 12.30	Reuniunea ASGP
14.30 -	<b>Consiliul Director</b>
La încheierea Consiliului Director	<b>Adunarea</b> - adoptarea rezoluțiilor - rapoartele comisiilor permanente - documentul final al dezbaterii generale - ședință de închidere

# General timetable of the 146th Assembly and related meetings

*Manama, 11 to 15 March 2023*

## Thursday, 9 March 2023

	09:00 – 18:30	Beginning of Registration
	10:00 – 13:00	<b>Executive Committee*</b>
	15:00 – 18:00	<b>Executive Committee*</b>

## Friday, 10 March 2023

	09:00 – 10:00	Gender Partnership Group*
	09:30 – 13:00	Committee on the Human Rights of Parliamentarians*
	10:00 – 13:00	<b>Executive Committee*</b>
	14:30 – 18:00	Committee on the Human Rights of Parliamentarians*

## Saturday, 11 March 2023





	09:00 – 10:00	Bureau of Women Parliamentarians*
	09:30 – 11:30	Group of Facilitators for Cyprus* (ENGLISH ONLY)
	10:00 – 11:00	Meeting of Advisers and Secretaries to delegations
	10:30 – 13:00	<b>Forum of Women Parliamentarians</b>
	11:30 – 13:00	Joint Meeting with the Chairpersons of the Geopolitical Groups and the Presidents of the Standing Committees*
	14:30 – 17:30	<b>Forum of Women Parliamentarians</b>
	14:30 – 17:30	Committee on Middle East Questions*
	14:30 – 17:30	Advisory Group on Health* (ENGLISH ONLY)
	14:30 – 18:00	Committee on the Human Rights of Parliamentarians*
	19:00 – 20:00	<b>Inaugural Ceremony</b>

\* *closed meeting*










## Sunday, 12 March 2023

	08:00 – 09:00	Assembly Steering Committee*
	09:00 – 11:00	Governing Council
	09:00 – 12:30	<b>Standing Committee on Peace and International Security</b> Debate and start of drafting in plenary on the draft resolution on <i>Cyberattacks and cybercrimes: The new risks to global security</i>
	09:00 – 12:30	<b>Standing Committee on Sustainable Development</b> Debate and start of drafting in plenary on the draft resolution on <i>Parliamentary efforts in achieving negative carbon balances of forests</i>
	09:30 – 11:00	Board of the Forum of Young Parliamentarians*
<b>ASGP</b>	11:00 – 12:30	ASGP Meeting
	11:00 – 13:00	<b>Assembly:</b> Start of the General Debate on the theme <i>Promoting peaceful coexistence and inclusive societies: Fighting intolerance</i>
	11:30 – 13:00	Bureau of the Standing Committee on Democracy and Human Rights*
	13:15 – 14:30	<i>Luncheon for Speakers of Parliament (by invitation)</i>
	14:00 – 16:00	Forum of Young Parliamentarians of the IPU
	14:00 – 17:00	<b>Standing Committee on Peace and International Security</b> Drafting in plenary on the draft resolution on <i>Cyberattacks and cybercrimes: The new risks to global security</i>
	14:00 – 18:30	High-Level Advisory Group on Countering Terrorism and Violent Extremism* <i>Followed by:</i> Panel discussion: Call of the Sahel
	14:30 – 17:00	<b>Assembly:</b> General Debate
<b>ASGP</b>	14:30 – 17:30	ASGP Meeting
	14:30 – 18:00	Committee on the Human Rights of Parliamentarians*
	16:15 – 17:00	Board of the Forum of Young Parliamentarians*
	17:00 – 17.15	Forum of Young Parliamentarians of the IPU
	17:00 – 18:30	<b>Assembly:</b> Decision on the emergency item














## Monday, 13 March 2023

	09:00 – 13:00	<b>Assembly</b>
	09:00 – 10:30	- Debate on the emergency item, and
	10:30 – 13:00	- Continuation of the General Debate
	09:00 – 13:00	<b>Standing Committee on Peace and International Security</b> Completion of drafting in plenary of the resolution on the draft resolution on <i>Cyberattacks and cybercrimes: The new risks to global security</i>
	09:30 – 11:00	Bureau of the Standing Committee on United Nations Affairs*
	09:30 – 13:00	<b>Standing Committee on Democracy and Human Rights</b> Debate on the draft resolution to be adopted at the 147th Assembly on <i>Orphanage trafficking: The role of parliaments in reducing harm</i>





\* closed meeting

	09:30 – 13:00	Committee on the Human Rights of Parliamentarians*
<b>ASGP</b>	10:00 – 12:30	ASGP Meeting
	11:30 – 13:00	Panel discussion on Climate oversight action
	14:30 – 16:00	Workshop in preparation for the United Nations Summit of the Future
	14:30 – 17:30	Working Group on Science and Technology*
	14:30 – 17:30	IPU Task Force on the peaceful resolution of the war in Ukraine*
	14:30 – 18:30	<b>Standing Committee on Sustainable Development</b> Drafting in plenary of the resolution on <i>Parliamentary efforts in achieving negative carbon balances of forests</i>
	14:30 – 18:30	<b>Assembly</b> - Continuation of the General Debate
	14:30 – 18:30	Possible drafting committee on the emergency item*
	16:30 – 18:30	Bureau of the Standing Committee on Peace and International Security*





## Tuesday, 14 March 2023

	09:00 – 10:00	Gender Partnership Group*
	09:00 – 11:00	<b>Standing Committee on United Nations Affairs</b>
	09:00 – 11:00	Bureau of the Standing Committee on Sustainable Development*
	09:00 – 13:00	<b>Assembly: Continuation of the General Debate</b>
	09:30 – 12:30	<b>Standing Committee on Democracy and Human Rights</b> Panel discussion on <i>Parliamentary impetus in favour of the fight against disinformation and hateful and discriminatory content in cyberspace</i>
<b>ASGP</b>	10:30 – 12:30	ASGP Meeting
	10:00 – 13:00	<b>Executive Committee*</b>
	11:30 – 13:00	Committee to Promote Respect for International Humanitarian Law*
	11:30 – 12:30	<b>Forum of Women Parliamentarians</b>
	13:30 – 14:30	Bureau of Women Parliamentarians*
	14:30 – 15:30	<b>Forum of Women Parliamentarians</b>
	14:30 – 16:30	<b>Standing Committee on Peace and International Security</b> Adoption of the draft resolution on <i>Cyberattacks and cybercrimes: The new risks to global security</i>
<b>ASGP</b>	14:30 – 17:30	ASGP Meeting
	14:30 – 18:00	Committee on the Human Rights of Parliamentarians*
	14:30 – 18:30	<b>Assembly</b> - Adoption of the resolution on the emergency item - Special session on accountability in the implementation of IPU decisions - Conclusion of the General Debate

\* closed meeting

	15:00 – 16:30	Workshop on parliamentary solidarity with MPs at risk
	17:00 – 18:30	Workshop on sexual and reproductive health
	16:00 – 18:00	<b>Standing Committee on United Nations Affairs</b>
	17:00 – 18:30	<b>Standing Committee on Sustainable Development</b> Adoption of the draft resolution on <i>Parliamentary efforts in achieving negative carbon balances of forests</i>

## Wednesday, 15 March 2023

	08:00 – 10:00	Bureau of Women Parliamentarians*
	09:00 – 13:00	<b>Governing Council</b> <ul style="list-style-type: none"><li>- Decisions on the human rights of MPs, and</li><li>- Reports of specialized meetings</li></ul>
<b>ASGP</b>	10:00 – 12:30	ASGP Meeting
	14:30 –	<b>Governing Council</b>
	At the end of the Governing Council	<b>Assembly</b> <ul style="list-style-type: none"><li>- Adoption of resolutions</li><li>- Reports of the Standing Committees</li><li>- Outcome document of the General Debate, and</li><li>- Closing sitting</li></ul>

---

**Legend:**

Assembly /  
Governing Council



Committees /  
Panel discussions



Other Assembly events,  
including *in camera* sessions



\* *closed meeting*

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**



***Comisia pentru politică externă***

Nr. XXIV/14/07.02.2023

**AVIZ**

În data de 7 februarie 2023, membrii Comisiei au *avizat favorabil*, în unanimitate, următoarea acțiune parlamentară de relații externe:

Participarea dlui. senator Ioan Stan, președintele Grupului Român al Uniunii Interparlamentare (GRUI), a dnei. senator Silvia Monica Dinică, vicepreședinte al GRUI, precum și a dlor. senatori Paul Stănescu, Daniel Cătălin Zamfir, Ion Marcel Vela și Sorin Cristian Mateescu, membri ai Comitetului Director al GRUI, la cea de-a 146-a Adunare a Uniunii Interparlamentare (UIP) și la reuniunile asociate (Manama, 10 - 15 martie 2023).

***Președinte,***

***Senator Titus CORLĂȚEAN***

XV/13/02.02.2023

## **A V I Z**

**Prin prezenta, se avizează favorabil/negativ participarea domnului senator:**

**Ioan STAN**

.....

**la acțiunea: A 146-a Adunare a UIP și reuniunile asociate  
(10-15 martie 2023)**

**care se va desfășura la: Manama, Regatul Bahrain**

**în perioada (de deplasare): 9-16 martie 2023**

**Liderul Grupului Parlamentar al  
Partidului Social Democrat**

**Senator Ștefan-Radu OPREA**

**N.B.**      **Cu mențiunea că, dacă se impune prezența la acțiuni ale Grupului, își va  
întrerupe deplasarea**

XU/14 / 02.02.2023

## **A V I Z**

**Prin prezenta, se avizează favorabil/negativ participarea domnului senator:**

**Paul STĂNESCU**

.....

**la acțiunea:** **A 146-a Adunare a UIP și reuniunile asociate  
(10-15 martie 2023)**

**care se va desfășura la:** **Manama, Regatul Bahrain**

**în perioada (de deplasare):** **9-16 martie 2023**

**Liderul Grupului Parlamentar al  
Partidului Social Democrat**

**Senator Ștefan-Radu OPREA**

**N.B.** **Cu mențiunea că, dacă se impune prezența la acțiuni ale Grupului, își va  
întrerupe deplasarea**



XV/15 / 02.02.2023

## **A V I Z**

**Prin prezenta, se avizează favorabil/~~negativ~~ participarea domnului senator:**

**Daniel-Cătălin ZAMFIR**

.....

**la acțiunea:** **A 146-a Adunare a UIP și reuniunile asociate  
(10-15 martie 2023)**

**care se va desfășura la:** **Manama, Regatul Bahrain**

**în perioada (de deplasare):** **9-15 martie 2023**

**Liderul Grupului Parlamentar al  
Partidului Social Democrat**

**Senator Ștefan-Radu OPREA**

**N.B.** **Cu mențiunea că, dacă se impune prezența la acțiuni ale Grupului, își va  
întrerupe deplasarea**

## **A V I Z**

**Prin prezenta, se avizează favorabil/negativ participarea domnului senator:**

**Ion Marcel VELA**

.....

**la acțiunea: A 146-a Adunare a UIP și reuniunile asociate  
(10-15 martie 2023)**

**care se va desfășura la: Manama, Regatul Bahrain**

**în perioada (de deplasare): 9-16 martie 2023**

**Liderul Grupului Parlamentar  
al Partidului Național Liberal**

**Senator Cătălin-Daniel FENECHIU**

## **A V I Z**

**Prin prezenta, se avizează favorabil/negativ participarea doamnei senator:**

**Silvia-Monica DINICĂ**

.....

**la acțiunea:** **A 146-a Adunare a UIP și reuniunile asociate  
(10-15 martie 2023)**

**care se va desfășura la:** **Manama, Regatul Bahrain**

**în perioada (de deplasare):** **9-16 martie 2023**

**Liderul Grupului Parlamentar al  
Uniunii Salvați România**

**Senator Radu-Mihai MIHAIL**

## **A V I Z**

**Prin prezenta, se avizează favorabil/~~negativ~~ participarea domnului senator:**

**Sorin-Cristian MATEESCU**

.....

**la acțiunea: A 146-a Adunare a UIP și reuniunile asociate  
(10-15 martie 2023)**

**care se va desfășura la: Manama, Regatul Bahrain**

**în perioada (de deplasare): 9-16 martie 2023**

**Liderul Grupului Parlamentar  
Alianța pentru Unirea Românilor**

**Senator Claudiu-Richard TÂRZIU**